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 : الوراثية   المادة   الدرس الأول 

 

 ؟  المادة الوراثيةس: اين توجد 

 ج:توجد بالخلية 

 

 ؟  المادة الوراثيةس: ما هي وظيفة 

 .آخر   إلى جيل   من   تنتقل   التي الوراثية   الصفات   تحدّد   -1ج: 

ها الخلية   أنشطة   في  تتحكم   -2  جميع 

 

 

  

 

 

 

 

َمعقّدَ َكيميائيّ ََمركّبَ َمنَ َتتكوّنَ َدقيقةَ َتراكيبَ 

ى َمنقوصَ َالرايبوزيَََّالنوويَََّالحمضَ َي سمَّ

َالحيةََِّالكائناتََِخلاياَفيَوتوجدَ َالأكسجينِ،

 .النواةََِحقيقيةَِ
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   الأكسجين منقوص   الرايبوزي   النووي   الحمض 

 (َ DNA)َاختصاره 

 ؟ الكرموسومس: مما يتكون 

 (DNA) الأكسجين منقوص   الرايبوزي   النووي   الحمض    -1ج: 

ى وبروتين   -2       هستون يسم 

 

 :  الكرموسومالصورة التالية تبين تركيب 

 

 
 َيختلفَعددَالكروموسوماتَباختلافَانواعَالكائنات

 الحيةَ.

َفيَخلاياَالانسانَ؟َالكروموسوماتَس:َكمَعدد
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َكرموسوم46ََجَ:َ

 

َ؟DNAَ ماَهيَوظيفةَالَس : 

َالخليةََِأنشطةََِفيDNAََيتحكمَ َ-1ج:َ

نَ  -2َََََ َءَِلأبنااَإلىَلآباءَِاَمنَ َتنتقلَ َالتيَالوراثية ََالمعلوماتََِيخزِّ

َفيها

 

َفيَالخليةَ؟DNAَ سَ:َكيفَيظهرَالَ

ىت سَاكيبَ ترَتحويانََِملتفَّتينََِحلزونيتينََِسلسلتينََِشكلََِعلىج:َ َمَّ

َالجيناتَِ

 

 

َ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

َتراكيبَتمثلَاجزاءَمحددةَمنَالكرموسومَ
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َالشكلَالتاليَيمثلَشكلَالجيناتَ:

َ

َ؟َالجيناتَسَ:َماَوظيفة

َ.َفةَِالمختلَالوراثيةََِالصفاتََِفيَالجيناتَ َتتحكَّمَ ََ-1جَ:َ

َالنوعََِرادَِأفَبينَ َالصفاتََِاختلافََِعنََِالرئيسَ َالمسؤولَ َ-2ََََََ

َالواحدَِ

َ
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 باءَ:َهيَالصفاتَالتيَتنتقلَمنَالاَالصفاتَالوراثية

 الىَالابناءَ

َ

َامثلةَعلىَصفاتَوراثيةَ:َلونَالعيونَ,َطبيعةَالشعرَ

َ

َ

َ

َ

َ

 

 

َ؟ََالنيوكليوتيدَس:َمماََيتكون

َالأكسجينََِمنقوصََِالكربونََِخماسيََِّسكرَ َجزيءََِ-1جَ:َ

َواحدةَ َنيتروجينيةَ َقاعدةَ  -2َََََ

َفوسفاتَ َمجموعةَِ -3َََََ

َ

َ

 DNA جزيء   في البنائية   الوحدات   هي  
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َ

َ

َ؟َالنيوكليوتيدالشكلَالتاليَيمثلَمكوناتَ

َ

ََعنَ َبعض هاَالنيوكليوتيداتَ َتختلفَ س:َبماذاَ َيءَِجزَفيَبعض 

DNAََ؟

َافيهَالموجودةََِالنيتروجينيةََِالقاعدةََِنوعََِباختلافَِج:َ

 

َ؟َالنيتروجينيةََِالقاعدةَِس:َماَهيَانواعَ

Cََالسايتوسينَ-1ج:َ

Aََالأدينينََ-2َََََ

Gَََالغوانينَ-3َََََ

Tََالثايمينََ-4َََََ

َ

َس:َكيفَترتبطَانواعَالقاعدةَالنيتروجينيةَ؟
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ََبعض هاَيرتبطَ ج:َ ىَبروابطَ َببعض  َروجينية َالهيدَالروابطَ َت سمَّ

ََبعض هماTََ(َو)Aََالقاعدتانََِترتبطَ َإذَ ََ َنَِبرابطتيَببعض 

َ.َهيدروجينيتينَِ

َينيةَ هيدروجَروابطَ َبثلاثCََِ(َو)Gََالقاعدتانََِترتبطَ َحينََِفي

َ

َ

َفيَالنيتروجينيةَالقواعدَارتباطالشكلَالتاليَيمثلَ

َ:DNAََجزيءَِ

َ
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َ

َ؟DNAَتضاعفََِعملية ََتحدثَ َمتىس:َ

زَنتاجَِلإَالخلويََِّالانقسامََِحدوثََِقبلََِالحيّةََِالخلاياَفي جَ: َي ئ يج 

DNAَََِلجزيءََِمطابقِينDNAََََِّالأصلي.َ

َ

َ

َوفرانسيسَواطسونَجيمسَالعالمانََِتوصّلَ س:َالىَماذاَ

َ؟DNAََلجزيءََِاقترحاه ََالذيَالنموذجََِخلالََِمنَ َكريك

َ

َدَِللقواعَمة َمتمََّنيتروجينية ََقواعدَ َتحويَفيهََِسلسلةَ َكلَََّأنََّجَ:َ

َالمقابلةََِالسلسلةََِفيَالموجودةََِالنيتروجينيةَِ

َ

َ(َ؟َ DNAس:َماَهيَمراحلَتضاعفَالمادةَالوراثيةَ)َ

َج:

َالمرحلةَالاولىَ:

ََعنَ َبعضِهماDNAََسلسلتيَانفصالَ  َابطَِالروَتكسّرََِنتيجة ََبعض 

َ.وتيداتَِالنيوكليَفيَالنيتروجينيةََِالقواعدََِبينَ َالهيدروجينيةَِ
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َ

َ

َالمرحلةَالثانيةَ:

اَأصليةَ َسلسلةَ َلكلََِّمتممةَ َسلسلةَ َتكوينَ  َتتابعََِعلىَاعتماد 

َ.النيوكليوتيداتَِ

َ

َالمرحلةَالثالثةَ:

َالقواعدََِبينَ َجديدةَ َهيدروجينيةَ َروابطَ َتكوينَ 

َمنه ماَكلَ َيتكوّنَ DNAََجزيئ يَوإنتاجَ َالنيتروجينيةَِ
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َ.جديدةٌََوالأخرىَأصليةٌ،َإحداه ما:َسلسلتينََِمنَ 

َ

َثيةَ؟بعدَعمليةَتضاعفَالمادةَالوراَالكروموسومس:َمماَيتكونَ

َمع اَيرتبطانََِكروماتيدينََِمنَتضاع فِهََِبعدَ َالكروموسومَ َيتكوّنَ جَ:َ

َ.َمركزيةَ َبقطعةَ 

 َالشكلَالتاليَيبينَشكلَالكروموسومَبعدَعملية

 :التضاعفَ

َ

َ

َ

َ

َ



 

13 
 

َ

َ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

انواع الانقسامات
في الخلية 

ف الانقسام المنص
الانقسام 
المتساوي 

الانقسامَ

 المتساويَ

 منه ما كل   تحوي متماثلتان   جديدتان   خليتان  انقسام ي نتج 

 الخلية   في الموجودة   الكروموسومات   من   نفس ه العدد  

 الأصليةّ  
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َسَ:َاينَيحدثَعمليةَالانقسامَالمتساويَ؟

َخلاياَفيَالانقسامََِمنَ َالنوعَ َهذاَويحدثَ جَ:َ

َالخلاياَعديدةََِالحيةََِالكائناتَِ

َ

ديدةَعيةَسَ:َفسرَ؟؟َيحدثَالانقسامَالمتساويَفقطَفيَالكائناتَالحَ

َ؟َالخلايا

هاَبهدفجَ:َ ََمنهاَيتلفَ َماَتعويضََِأوَنموِّ

 

 َمثالَعلىَحدوثَالانقسامَالمتساويَفيَالخلايا

 الجسميةَ:
َالمتساويَالانقسامَ َحدثَ 

َالجروحََِحالاتََِفيَالجلدََِخلاياَمثلَ َالجسميةََِخلاياه ََفي

َ.َالتالفةََِالخلاياَلتعويضََِوالحروقَِ

 

َ؟ويَسَ:َماَهيَالاطوارَالتيَتمرَفيهاَعمليةَالانقسامَالمتساَ

َ

َالطورَالتمهيديَََ-1ج:َ

َالطورَالاستوائيََ-2َََََ

َالطورَالانفصاليََ-3ََََ
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َالطورَالنهائيََ-4ََََ

َ:ليَيسَ:َماذاَيحدثَاثناءَعمليةَالانقسامَالمتساويَفيَكلَمماَ

َ

َهرَ وتظَللانقسامِ،َالخلية ََفيهََِتستعدَ :ََالطورَالتمهيدي -1

َ.بوضوح ََالكروموسوماتَ 

 ليةَِالخَمنتصفََِفيَالكروموسوماتَ َتصطفَ :ََالطورَالاستوائي -2

َبعَعنَ َبعضه اَالكروماتيداتَ َتنفصلَ  :َالطورَالانفصالي -3 َباتجاهََِض 

 الخليةََِأقطابَِ

 ديدتانَِجَخليتانََِوتنتجَ َالسيتوبلازم ،َينقسمَ  :َالطورَالنهائي -4

 :َالشكلَالتاليَيمثلَالاطوارَبالرسم 

َ

َ
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َ؟َنصفَِالمَمنَالانقسامََِالناتجة ََالخلاياَت سمَّىسَ:َماذاَ

َجَ:َالجاميتاتَ

َ

َ

 

 

 

 

 

 

الانقسامَ

 المنصفَ

َكلَ َتحويَخلاياَأربعََِإلىَحيّةَخليةَ َانقسامَ 

َالموجودََِالكروموسوماتََِعددََِنصفَ َمنها

 الأصليةََِالخليةََِفي

َالجاميتات

)َالخلاياَ

َالجنسية

َالانقسامََِمنَ َالناتجة ََالخلايا َ؟؟؟؟؟(

َعددََِنصفَ َمنهاَكلَ َالمنصفِ،وتحوي

َالخليةََِفيَالموجودََِالكروموسوماتَِ

 الأصليةَِ
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 س : اين يحدث عملية الانقسام المنصف ؟

 ج : في خلايا حقيقة النواه 

  

   منه ما كل   تتضمّن   مرحلتين   في المنصف   الانقسام   ويتم 

، أربعة    ،الانفصالي  و ،الاستوائي  و ،التمهيدي  : هي   أطوار 

 . النهائي  و

   ف   الانقسام   من   ينتج  منها كل   ي سمّى خلايا أربع   المنصّ 

،  . الخليّة   كروموسومات   عدد   نصف   على ويحتوي جاميت 

 

 

 : الشكل التالي يبين عملية الانقسام المنصف في الخلية 
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َ

 

 

 

َالثنائيَ؟س:َاينَتحدثَعمليةَالانشطارَ

َجَ:َفيَخلاياَبدائيةَالنواةَ

َ

َسَ:َكيفَتحدثَعمليةَالانشطارَالثنائيَ؟

َجَ:َ

دادَويزَتتضاعفَالمادةَالوراثيةَفيَخلاياَبدائيةَالنواة -1

 حجمهاَ

 يحدثَانقسامَللخليةَ -2

 ينتجَخليتانَجديدتانَمتماثلتان -3

الانشطارَ

 الثنائيَ

 متماثلتينََِجديدتينََِخليتينََِإنتاجَِ
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َ

َسَ:َماَهيَاهميةَمشروعَالجينومَالبشريَ؟

َالقواعدََِترتيبََِتحديدََِمنَ َالباحثونَ َتمكّنَ َ-1جَ:َ

َلبشريَِّاَللجينومََِالنوويََِّالحمضََِفيَجميعِهاَالنيتروجينيةَِ

َماتَِالكروموسوَفيَالجيناتََِمواقعَ َتوضحَ َخرائطَ َوعملََِ-2

َ.َجميعِها

َ

 َ18مراجعةَالدرسَصفحة 
 من   المنصّف   والانقسام   المتساوي الانقسام   بين   أقارن    -1

، الخلايا عدد  : حيث    في وعدد  الكروموسومات   الناتجة 

ها مقارنة   الناتجة   الخلايا  .الأصلية   الخلية   في بعدد 

 الانقسام المنصف  الانقسام المتساوي من حيث 
 اربعة خلايا  خليتين  عدد الخلايا الناتجة 

عدد 
 الكروموسومات 

العدد نفسه في 
 الخلية الاصلية 

نصف عدد في 
 الخلية الاصلية 
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 .الجين   إجابت ه   سؤال   أطرح   -2

 ؟ الجينات وظيفة ما

 

 

 المادة   تركيب   تسلسل   يوضح   سهميًّا مخطط ا أ نشئ   -3

ا الوراثية    المصطلحات   مستخدم 

 .جين كروموسوم، نيوكليوتيد،: الآتية  

 
 الخلويّ   الانقسام   قبل   DNA تضاعف   أهمية   -4

 كافية الوراثية المادة من كافية كمية هناك تكون حتى

 اللاحقة الأطوار في الخلوي الانقسام لاتمام

 

ض   أ فسّر   -5  اويالمتس ام  الانقس طريق   عن   التالفة   الخلايا ت عو 

كروموسوم جين يدنيوكليوت
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 نه مام كل   تحوي متماثلتان   جديدتان   خليتان  لانها تنتج 

 الخلية   في الموجودة   الكروموسومات   من   نفس ه العدد  

 الأصليةّ  

 

 

 قسام  الان من   الناتجة   الجاميتات   من   جاميت   كل   يحتوي -6

ف    في الموجود   الكروموسومات   عدد   نصف   على المنصّ 

، الخليّة   ؟ أهميّة   فما الأصلية   ذلك 

 

 الدرس الثاني : التكاثر 

 
َماَهيَاهميةَالتكاثرَ؟سَ:َ

َجَ:َانتاجَافرادَجديدةَ

َ
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َ

َ

َ

َ

 

 

 

 

 

 أنواع التكاثر اللاجنسي :

انواع 
التكاثر 

اللاجنسي  الجنسي 

التكاثرَ

 اللاجنسيََ

هوَانتاجَبعضَالكائناتَالحيةَبمفردهاَافرادَ

 لهاَجديدةَمماثلةَ
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 التكاثر الخضري  -1

 التكاثر اللاجنسي في الحيوانات  -2

 

 

 

 

 

 

 

 

 : التكاثرَالخضريامثلة على 

 نبات النعنعتكاثر  -1

 تكاثر نبات الفرولة  -2

 

؟َكيفَيتكاثرَنباتَالنعنعَس: َخضرياَ 

ىت سَأرضيةَ َبساقَ َخضريًّاَالنعنعََِنباتَ َيتكاثرَ جَ:َ َمَّ

َ.َبراعمِهاَمنَ َوالسيقانَ َالجذورَ َتنموَ،الرايزومَ 

َ

التكاثرَ

 الخضريَ

َبعضََِسيقانََِمنَ َجديدةَ َنباتاتَ َإنتاجَ هوَ

 أوجذورِهاَأوراقهِا،َأوَالنباتاتِ،
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َ

؟س:َكيفَيتكاثرَنباتَالفراولةَ َخضرياَ 

َمتدَ تَرفيعةَ َبساقَ َخضريًّاَالفراولةََِنباتَ َيتكاثرَ جَ:َ

ىَالأرضََِسطحََِعلى َلع قدَِاَمنَ َوتنموَالجارية ،َالساقَ َتسمَّ

َجديدةٌََوجذوٌرَسيقانٌََفيهاَالموجودةَِ

َ

َ

 :  الحيوانات   في اللاجنسي   التكاثر  امثلة على  
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 البلانارياَدودةَِ مثل   الديدان   أنواع   -1

ع م   لاجنسيًّاالهيدرار -2  بالتبر 

 

َسَ:َكيفَتتكاثرَالديدانَلاجنسياَ:

َودةَِالدَجسمََِنَ عَقطعةَ َكلََِّانفصالَ َإنَََّحيثَ َ،التجزّؤََِخلالََِمنَ جَ:َ

َ.َجديدَ َفردَ َتكوّنََِإلىَيؤديَالأصليةَِ

َس:َكيفَتتكاثرَالهيدرارَلاَجنسياَ؟

ع مَِ:َجَ َصغيرَ َزءَ جَمنَ َجديدٌََفردٌََيتكوّنَ َأنَ َيمكنَ َإذَ َ،بالتبر 

َجسمِهاَمنَ 

َتكاثرَالديدانَ:َ

َ

َتكاثرَالهيدراََ:
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َ

َ

 

 

 

 

 

   الحيوانات   في الجنسي   التكاثر : 

ََالاخصابعمليةَتحدثَاندماجَالجاميتَالذكريََََََالانثى ينتج    جاميت انثوي     

  في البويضة  مع الجاميت الانثوي  الذكر ينتج   جاميت ذكري

 

  بويضة مخصبةينتج                انقسام متساوييحدث            

 وينتج فرد جديد 

َالشرحَمنَخلالَالشكلَ:

التكاثرَ

 الجنسيَ

َصفاتهِاَترثَ َجديدةَ َأفرادَ َإنتاجَ َهو

ََالمادةََِنصفَ َيكونَ َإذَ َالأبوينِ؛َعنََِالوراثية َ

 الأمََِّمنَ َالآخرَ َوالنصفَ َالأبِ،َمنَ 
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َالانثويََ)َالبويضةَ(ََالجاميت

َالجاميتَالذكريَ)َحيوانَمنويَ(

َالبويضةَالمخصبةَ)َالزيجوتَ(

َ

َ

َ

َ

  َالبذريةََِالنباتاتََِفيَالجنسيَ َالتكاثر 

َأنواعَالنباتاتَالبذريةَ:

 النباتاتَمعراةَالبذورَمثالَََالصنوبر -1

 النباتاتَمغطاةَالبذورَمثالََالتفاحَ -2

 

َ؟َمعراةَالبذورس:َماَهوَعضوَالتكاثرَفيَالنباتاتَ
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َجَ:َالمخاريطَ

َ؟سَ:َكيفَيحدثَالتكاثرَالجنسيَفيَالنباتاتَمعراةَالبذورَ

َجَ:َ

َاللقاحَالذكرية ََالجاميتاتَ َتتكوّنَ  -1  يةَِالذكرَطَِالمخاريَفيَحبوب 

 ةَِالأنثويَالمخاريطََِفيَالبويضاتَ َالأنثوية ََالجاميتاتَ َتتكوّنَ  -2

 عنَطريقَالرياحََالبويضاتالىََحبوبَاللقاحتنتقلَ -3

 تحدثَعمليةَالاخصابَوينتجَبويضةَمخصبةَ -4

 انتاجَبذورَصنوبر -5

َ

َ؟نباتاتَمغطاةَالبذورَس:َماَهوَعضوَالتكاثرَفيَ

َجَ:َالزهرةَ

َ

َعضوَالذكري:َالسداةَ

َعضوَالانثويَ:َالكربلةَ
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َ

َ

َس:َمماَتتكونَالسداةَ؟ََََََََس:َمماَتتكونَالكربلةَ؟

َجَ:َالميسمَ,َالقلمَ,َالمبيضَ ج:َالمتكَ,َالخيطَ

َََ

 

َ

َ

َ؟ََالمتكس:َماَهيَوظيفةَ

َجَ:َيحتويَعلىَحبوبَاللقاحَ

َ

َ؟َالمبيضس:َماَهيَوظيفهَ

َج:َتحتويَعلىَالبويضاتَ
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َ

َورَ؟لبذسَ:َكيفَتحدثَعمليةَالتكاثرََالجنسيَفيَالنباتاتَمغطاةَا

َجَ:َ

َعنَتنتقلَحبوبَاللقاحَمنَالعضوَالذكريَالىَالعضوَالانثوي -1

 طريقَالرياحَاوَالماءَاوَاجسامَالحشراتَ

 ََتبداَحبوبَاللقاحَبتكوينَانبوبَلقاحَليصلَالىَالبويضه -2

 حَتحصلَعمليةَاندماجَفيَالمبيضَبينَالبويضةَوحبوبَاللقا -3

 يتمَتكويَتبويضهَمخصبةَ -4

 تبداَعمليةَالانقسامَالمتساويَ -5

َنموَجنينَمنَثمَبذرةَمنَثمَثمرةَي -6

َس:َماَهيَاهميةَالتكاثرَاللاجنسيَ؟

َجَ:َ

 هيَ َاكمَالأجيالََِعبرَ َالوراثيةََِالصفاتََِعلىَالحفاظَِ -1

 لةَ قليَمنيةَ زَمدّةَ َخلالَ َالأفرادََِمنَ َكبيرةَ َأعدادَ َإنتاجَِ -2

،َفردَ َبوجودََِيتمَ  -3  وأنثىَذكرَ َوجودَ َيتطلّبَ َولاَواحد 

َ

َالتكاثرَالجنسيَ؟س:َماَهيَاهميةَ

َجَ:َ

 الوراثيةََِالصفاتََِفيَتنوّعٌََعنه ََينتجَ  -1
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 .لأفرادَِاَمنَ َكبيرة ََأعداد اَيكوّنَ َولاَبسرعةََِيحدثَ َلا -2

َسَ:َماَالفرقَبينَالتكاثرَالجنسيَوَاللاجنسيَ؟

 التكاثر اللاجنسي  التكاثر الجنسي

َيحدثَبسرعةَ لا يحدث بسرعه 

لا يكون اعداد كبيرة من 
 الافراد

َيكونَاعدادَكبيرةَمنَالافراد

َلاَيتطلبَلوجودَذكرَوانثىَ يحتاج الى ذكر وانثى 

َ

َ

َ

َ

َ

َ

َ

َ

َ

َ

َ

25َمراجعةَالدرسَصفحةََ

َ

َ:يأتيَممّاَكلَّ َبينَأقارنَ  -1
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َ،الأهميةََِحيثَ َمنَ َاللاجنسيَ َوالتكاثرَ َالجنسيَ َالتكاثرَ َ-

َ.منه ماَكلَّ َونواتجَِ

َ

 

َ

َ

َ

َ

َ

َ

َاتَِلنباتواَلبذورَِاَالمغطّاةََِالنباتاتََِفيَالجنسيةََِالتكاثرََِأعضاءَ َ-

 .البذورََِالمعرّاةَِ

ََعضوَالتكاثرَفيَالنباتاتَمغطاةَالبذورَ:َالزهرة

َيطعضوَالتكاثرَغيَالنباتاتَمعراةَالبذورَ:َالمخار

َ

َ

َ

 .التبرعمَ َإجابت ه ََسؤالَ َأطرحَ  -2

َ؟ََالهيدراَكيفَيتكاثرَنبات

 

َاللاجنسيَالتكاثرََالتكاثرَالجنسيَوجهَالمقارنه

َفيَتنوّعٌَعنه ََينتجَ َ-1َالاهميةَ

َالوراثيةََِالصفاتَِ

َولاَبسرعةََِيحدثَ َلاَ-2
اَيكوّنَ  َ.دَِالأفراَمنَ َكبيرة ََأعداد 

َالصفاتََِعلىَالحفاظََِ-1

َهيَ َكماَالأجيالََِعبرَ َالوراثيةَِ

َكبيرةَ َأعدادَ َإنتاجََِ-2
َمدّةَ َخلالَ َالأفرادََِمنَ 

َقليلةَ َزمنيةَ 
َفردَ َبوجودََِيتمَ  -3

، َيتطلّبَ َولاَواحد 
َوأنثىَذكرَ َوجودَ 

تنتجَافرادَصفاتهاََالنواتجَ
خليطةَمنَصفاتَ

َالابوينَ

تنتجَافرادَمماثلةَ
َلهاَ
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َاعَِأنوَقاءَِبَفيَالمختلفة ََالتكاثرََِأنواعَ َتسهمَ َكيفَ َأ فسّرَ  -3

 الحيّةِ؟َالكائناتَِ

َالىَتعملَعلىَانتاجَافرادَجديدهَبوقتَقصيرَوهذاَلاَيؤدي

َانقراضَالكائناتَالحيةَ

َ

 النباتاتََِفيَالزيجوتََِتكوّنََِمراحلَ َأتتبّعَ َ -4

َ

َ

اَأصمّمَ .5َ َ.التكاثرََِأعضاءَ َفيهاَتظهرَ َلزهرةَ َنموذج 
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َ

َثلةَ مماَدَ أفراَتاجَِإنَإلىَاللاجنسيَ َالتكاثرَ َيؤدّي:َالناقدَ َالتفكيرَ .6َ

َللفردََِالصفاتََِفي

ا؟َإيجابية ََميزة ََهذهََِت عدَ َهلَ َالأصليِّ، َيإجابتََِرَ أفسََّدائم 

َتبقىنعم,َلانَذلكَيؤديَعدمَانقراضَبعضَالكائناتَالحيةَو

َمحافظةَعلىَصفاتهاَالاصليةَ

َ

َ

َ

َ

َ

َ

َ
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 َالدرسَالثالثَ:َالوراثة 

َ

َ؟بناءىَالامنَهوَالعالمَالذيَبحثَبانتقالَالصفاتَمنَالاباءَالس:َ

 جريجور مندل  ج:

 

َماَهوَالنباتَالذيَاستخدمهَالعالَمندلَبتجاربهَ؟س:َ

 البازلاء  ج:

َ

َلماذاَاختارَالعالمَمندلَنباتَالبازلاءَفيَتجاربهَ؟َ:س

َلانَنباتَالبازلاءَخنثىََج:

 

باتَفيَنَماَهيَالصفاتَالتيَاهتمَالعالمَبدراستهَببحوثهَس:َ

َالبازلاءَ؟

َوموقع هاَالأزهارََِولونَ َوشكل ها،َالبذورََِولونَ َالساقِ،َطولَ ج:َ

َ.وشكل هاَالقرونََِولونَ َالساقِ،َعلى

َ

َ
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َ

 

َ

َ

َس:َماَهيَالعمليةَالتيَبدأَبهاَمندلَتجاربهَ؟

َج:َالتلقيحَالذاتيَ

َ

َ

 

 

 

 

 القرون   لون   صفة   توارث   لدراسة   تجربة   مندل   أجرى 

، نبات   في ا أجرى إذ   البازيلاء   صفر  أ نبات   بين   تلقيح 

 . السلالة   نقي   كلاه ما القرون   أخضر   وآخر   القرون  

 

 

 

 

 الوراثةَ

 هوَانتقالَالصفاتَمنَالاباءَالىَالابناءَ

التلقيحَ

 الذاتيَ

َإلىَالواحدةََِالزهرةََِمتكََِمنَ َاللقاحََِحبوبََِانتقالَ

 .ميسمِها
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انواع الصفات

حية الصفه المتن

هي الصفة التي لا تظهر في
الجيل الاول 

ده الصفة السائ

يلَالصفةَالتيَتظهرَفيَأفرادَالج
الاولَجميعهاَوتمنعَظهورَالصفة

التانيةَ

التلقيحَ

 الخلطي

َإلىَنبتةَ َفيَزهرةَ َمتكََِمنَاللقاحََِحبوبََِبانتقالَِ

 نفسِهَالنوعََِمنَ َأخرىَنبتةَ َفيَزهرةَ َميسمَِ
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َس:َماَهوَالعاملَالذيَيتحكمَفيَظهورَكلَصفةَ؟

)َالجينَ(َاحدهمَمنَالامَوالاخرَ  َ َبَنَالامج:َعاملانَوراثيا

َ

َ

 

َ_َيتكونَالجينَمنَشكلانَ

َمنَاشكالَالجينَ؟َس:َماذاَيسمىَكلَشكل

َج:َأليلا َ

َس:َمماَيتكونَالأليلاَ؟

َج:َمنَجينَمنتحيَوجينَسائدَ

َ

َ

َ
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َس:َبماذاَيعبرَعنَالأليلاتَ؟

،ج:َ َفيَ،Tََةَ كبيرَبحروفَ َإليهاَي رمزَ َالسائدة ََفالأليلاتَ َبحروف 

tََصغيرةَ َبحروفَ َالمتنحّيةََِإلىَي رمزَ َحينَِ

َ

َ

َمنَخلالَالشكلَالذيَامامكَ:

َاللون)بَلنفرضَانَصفاتَنباتَالبازلاءَللامَ)َاللونَالاصفرَ(َوالا

ولَالاخضرَ(َ,َوعندماَاجرىَمندلَتجربتهَظهرَجميعَالجيلَالا

َرَخضباللونَالاخضرَ,َلانَالصفهَالسائدهَهيَبازلاءَباللونَالا

َ

 َالجيلَالاولَظهرَجميعهمَباللونَالاخضر 

َالأليلاتََِالصفة َالمتماثلة َوهذهَصفهَتسمىَ

َ)َالصفةَالنقيةَ(
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َ)َالصفةَالنقيةَ(َالأليلاتََِالمتماثلة ََالصفة َ

َمتماثلينََِبأليلينََِعنهاَي عبَّرَ َالتيَالصفة َهيَ

 

َالمتماثلةَالاليلاتَ)َالصفةَالنقيةََ(َالصفة َ

   

  

 صفة سائده          صفة متنحية 

 (TT )  (tt) 

 

َاذنَ:َ

 TTصفةَنقيةَسائدةَيرمزَلهاَ:َ

 ttصفةَنقيةَمتنحيةَيرمزَلهاَ:َ

 

 َتنويةَ:َالحرفَيتغيرَحسبَالسؤالَوالصفة 

َ

َ(نقيةَ َ)غيرَ َالأليلاتََِالمتماثلةََِغيرَ َالصفة َ

َ.َمتنح ََّرَ والآخَسائدٌََأحده ماَبأليلينََِعنهاَي عبَّرَ َالتيَالصفة َ

َ
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َ(Ttيعبرَعنَالصفةَغيرَنقيةَ)َ

َبويهَِأَمنَ َالحيَ َنَ الكائَيرث هاَالتيَالأليلاتََِمجموعة َ:ََالجينيَََّالطرازَ 

َ

َ:َمثالَ

َ(Ttاذاَكانَيوجدَعندناَنباتَبازلاءَطويلَالساقَ)َ

َ(Ttفأنَ:َالطرزَالجينيَ:َ)َ

َالطرزَالشكليةََ:َطويلَالساقََََََََ

َ

َ

َ
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َ

َمثالَعلىَالسيادةَالتامةَ:

َالأزهارََِلونََِوأليلَ Rََ السائدَ َالأرجوانيََِّالأزهارََِلونََِأليلَ َاجتمعَ َإذاَ

َ.َالأرجوانيََِّالأزهارََِلونََِصفة ََتظهرَ rَََالمتنحّيَالأبيضَِ

َ:انظرَالىَالشكلَالتاليَ

َ

أنماط  وراثة 
الصفات 

كة السيادة المشتر امة السيادة غير الت السيادة التامة 

هو اجتماع أليلي صفة ما في 
طراز جيني احدهم سائد والاخر 

دة متنحي فتظهر الصفة السائ
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َمثالَ:

،َنبات يَ َمندلَ َلقّحَ  َيلاتِ،الألَاثلَ متمَالساقََِطويلَ َأحد هماَبازيلاء 

تَ َإذاَالأليلاتِ،َمتماثلََِغيرَ َالساقََِطويلَ َوالآخرَ  َطولََِيلَ ألَأنَََّعلم 

َوالشكلية ََلجينية َاَالط رزَ َفماَ؛tََالساقََِقصرََِأليلََِعلىَسائدTٌَََالساقَِ

َالناتجةِ؟َللأفرادََِالمتوقَّعة َ

َتنويهَ:

َانتبهَعلىَمعطياتَالسؤالَ:

نَاجبَيطويلَالساقَمتماثلَالأليلاتَ:َاذنَمتماثلَتعنيَانَرمزهَ

َصفةََسائدةَ,َوبماَاناَطويلَالساقَ ttاوََ TTيكونَاماَ

TTَالرمزَيكونَ:َفانَ

َ

 Ttَكونيالاخرَطويلَالساقَغيرَمتماثلَالأليلاتَ:َتعنيَاناَرمزهَ

 

َالانَنكتبَالطرزَالشكليةَوالجينيةَ:

َطويلَالساقَ Xَطويلَالساقََ:ََللآباءَالطرزَالشكلية

 TTَََََ  Xَََ    Tt      :َََالطرزَالجينيةَللآباء

َ T,  T         ×          T , tَََ:َللجاميتاتََِالجينية ََالط رزَ 

tTT, TT, Tt, Tَ:َالأولََِالجيلََِلأفرادََِالجينية ََالط رزَ 
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َالساقََِطويلَ :َالأولََِالجيلََِلأفرادََِالشكلية ََالط رزَ 

 

 ملاحظة : 

َلجينيةَلافرادَالجيلَالاولَ:كيف نستخرج الطرز ا

ََمربعَبانتباستخدامَ

َ

َ

َ

َTT 

 

Tt 

َ

َ:Punnett Squareَبانيتَمربعَ 

َتلفةَِالمخَالوراثةََِأنماطََِفهمََِعلىَتساعدَ َالتيَالأدواتََِمنَ 

َ.َالصفاتََِانتقالََِوكيفيةَِ

 

ََََََT T        ََالام

َالابَََََََََََََََََ

TT TT َََََT 

Tt Tt t 

َ(TTَهناَنكتبَصفةَالامََ)َ

 (Ttهنا نكتب صفة الاب ) 
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السيادةَ

 غيرَالتامةَ
 في الصفة   أليلي أثر ظهور يصف وراثي نمط

 وسطية   بصفة   الشكلي الطراز   على الأليلات   متماثل   غير   الجينيّ   الطراز  

 مرة   كلّ   في متماثلين   أليلين   اجتماع   نتيجة   تظهر   التي الشكلية   الط رز   بين  

السيادةَ

 المشتركةَ

 غير   الأليلين   كلا مساهمة يصف وراثي نمط

 دون   الشكليّ   الطراز   ظهور   في مع ا المتماثلين  

 .وسطية   صفة   تظهر   أن  
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َمثالَ:

َلونََِأليلَ َاجتمعَ َفإذا.َالكاميلياَنباتََِفيَالأزهارََِلونََِصفةَِ

َتظهرَ WCََََالأبيضََِالأزهارََِلونََِوأليلَ RCََََالأحمرََِالأزهارَِ

َزَ الطراَونَ ويكَبالأحمرِ،َالموشَّحََِالأبيضََِالأزهارََِلونََِصفة َ

َ.WCRCَََهوَالجينيَ 

 

 

 

 

   :Pedigreeَالنسبََِسجلَ 

 عبر   ختلفة  الم الوراثية   الصفات   تتب ع   في المفيدة   الأدوات   من   

 . الأجيال  
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َنموذجَسجلَالنسبَ

َ

 

 

 عرفنا الطرز الشكلية والجينية للانباء :كيف 

 املس الشعر   Xالطرز الشكلية : شعر المجعد 

 Aa            X     aaالطرز الجينية :  
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        a      A  

aa Aa a 

aa Aa a 

 

35ََمراجعةَالدرسَصفحةَ

َ

َ.التامةََِوغيرََِالتامةََِالسيادةََِبينَ َأقارنَ .1

َنيجيَطرازَفيَماَصفةَأليليَاجتماعَهوالسيادةَالتامةَ:َ

َالسائدةَالصفةَفتظهرَمتنحيَوالاخرَسائدَاحدهم

َ

َفةَِالصَأليليَأثرَظهورَيصفَوراثيَنمط السيادةَغيرَتامةَ:

َيالشكلَرازَِالطَعلىَالأليلاتََِمتماثلََِغيرََِالجينيََِّالطرازََِفي

َاجتماعََِجة َنتيَتظهرَ َالتيَالشكليةََِالط رزََِبينَ َوسطيةَ َبصفةَ 

َمرةَ َكلََِّفيَمتماثلينََِأليلينَِ

َ

َ

َ

َ.النسبََِسجلَ َإجابت ه ََسؤالَ َأطرحَ .2َ
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َختلفةَِالمَةَِالوراثيَالصفاتََِتتب عَِماَهيَالاداةَالتيَتساعدَفيَ

َ؟َالأجيالََِعبرَ 

َ

اَالمتنحية ََالصفة ََتكونَ َلماذاَأ فسّرَ .3َ َ.يلاتَِالألَاثلة َمتمَدائم 

َلانَظهورَالصفةَيتطلبَوجودَعاملينَمتماثلينَ

َ

َ.الخلطيََِّوالتلقيحََِالذاتيََِّالتلقيحََِبينَ َأقارنَ .4َ

َدةَِالواحَرةَِالزهَمتكََِمنَ َاللقاحََِحبوبََِانتقال الذاتيَ:التلقيحَ

َ.ميسمِهاَإلى

َ

َتةَ نبَفيَةَ زهرَمتكََِمنَاللقاحََِحبوبََِبانتقالَِ التلقيحَالخلطيَ:

َنفسِهَالنوعََِمنَ َأخرىَنبتةَ َفيَزهرةَ َميسمََِإلى

َ

َ

َ

َ
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َتزاوجََِتائجَِنَعنَ َالتعبيرََِفيَبانيتَ َمربعَ َأستخدمَ :َأتوقّعَ .5َ

هَأرنبَ َذكرَِ هَأرنبَ َأنثىَمعَ Bbََالجينيَ َطراز  َالجينيَ َاطراز 

اَ،Bbََذاتهِاَللصفةَِ َللونَِاَعنََِيعبرَّ Bََالأليلَ َأنَََّعلم 

َ.الأسودََِاللونََِعنbَََِالأليلَ َيعبرَّ َحينََِفيَللفروِ،َالأبيضَِ

َBb 

َ

Bbَ

َابيضَالفروََ%َ:75َ

َ%َ:َاسودَالفرو25

 3:1النسبةَ:َ

َ

َالمتصلةََِالأذنََِشحمةََِصفةََِانتقالَ َيصفَ َنسبَ َسجلَ َأصمّمَ .6َ

َ(.عائلتِيَفي)َمتنحيةَ َصفةَ (َ

َ

b B َ

Bb BB B 

bb Bb b 
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َ

ََوجودَ َيتتبعَ َنسبَ َسجلََِفي:َالناقدَ َالتفكيرَ .7َ َوراثيّ ََمرض 

يينََِأليلينََِعنَ َينتجَ  َنية َالجيَرزَ الطَ َظهرتَ َما،َلعائلةَ َمتنحِّ

َنعدَََّأنَ َيمكنَ َهلَ َ ,Aa, aaAA:َالآتيَالنحوََِعلىَثلاثةَ َلأشقاءَ 

َإجابتيَأفسرَ َالمرضِ؟َبهذاَمصابينََِالأبوينَِ

َ

AA,Aa,aaَالاشقاءَ:َ

AAََمنَالام:AََمنَالابA 

Aaَََمنَالام:A ََمنَالابa 

aaََمنَالام:a ََمنَالابa 

 Aaاذنَالامَطرازهاَالجينيَ:َ

Aaَالابََطرازهَالجينيَ:َ

َاذنَليسَمصابينَبالمرضَ

َ

َ

َ

َ
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َ

39َمراجعةَالوحدةَصفحةََ

َ:الآتيةََِالجملََِمِنَ َجملةَ َلك لََِّالمناسبَ َالمفهومَ َأكتبَ 1.َ

َخماسيََِّسكرَ َجزيءََِمنَوتتكوّنَ َ،DNAََجزيءََِفيَالبنائية ََالوحداتَ .1َ

،ََوقاعدةَ َالكربونِ، َ(َيوتيداتالنيوكل)ََفوسفاتَ َومجموعةََِنيتروجينية 

َنَِأليليَاجتماعََِعندَ َالسائدََِالأليلََِصفةََِظهورََِعنَيعبّرَ َالذيَالوراثةََِنمطَ .2َ

َ)السيادةَالمشتركةَ(ََََمتماثلينََِغيرَِ

َأخرىَنبتةَ َةَِزهرَميسمََِإلىَنبتةَ َزهرةََِمتكََِمنَاللقاحََِحبوبََِانتقالَ .3َ

َ)التلقيحَالخلطيَ(َ

ََالحيةَّلخلايااَفيَله ََمطابقة ََنسخة DNAَََجزيءَ َفيهاَيبنيَالتيَالعملية َ.4َ

َ(DNAتضاعفَ)َ

2َ.َ

َ.َالاخصاب1َ

َ.َيحتويَعلىَنصفَعددَالكروموسومات2َ

َ.َغيرَتامة3َ

َ.الجنسي4َ

َ.الجينات5َ

َ.َالاستوائي6َ
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َ.َالقاعدةَالنيتروجينية7

َ

َالعلميّة ََالمهاراتَ 3َ.َ

َباتاتَِنَإنتاجََِىإلَأدّتَ َالتيَللآباءََِالجينية ََالط رزَ َأستنتجَ 1َ-

هاَالمبينةََِالكاميليا َ:جاورَِالمَالجدولََِفيَالجينية ََط رز 

َ WCRCالابَ:RCRCَََالامَ:َ

َ

َيريابكتَخليةََِانقسامََِمنَ َالناتجةََِالبكتيرياَخلاياَعددَ َأحسبَ 2َ-

َالساعةََِفيَالناتجةََِالخلاياَعددَ َكانَ َإذاَساعاتَ 4ََبعدَ َواحدةَ 

َ.خليتينََِالواحدةَِ

َخلايا8ََ

َ

َ

َميتاتَِالجاَلإنتاجََِواحدة ََمرة DNAَََتضاعفََِأهمية ََأفسرَ 3َ-

فَالانقسامَحدوثََِمنَبالرغم َ.مرحلتينَعلىَالمنصِّ

َتماملاَكافيةَالوراثيةَالمادةَمنَكافيةَكميةَهناكَتكونَحتى

َاللاحقةَالأطوارَفيَالخلويَالانقسام

َ
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َللتطورَوسيلةَفهيَالخلايا،َمعظمَلماتتDNAََتضاعفَلولا

َ.والنموَوالتجديد

َ

َ

َالأزهارََِلونَ َأتوقّعَ 4َ-

هَكلاه ماَبازيلاءَ َنبات يَتزاوجََِمنَ َالناتجةَِ .َاللونََِبيضاءَ َأزهار 

ا َ.توقعاّتيَأفسّرَ .َالمتنحيَهوَالأبيضََِالأزهارََِلونََِأليلَ َأنَََّعلم 

َجميعهاََبيضاءَ

َ

َراثية ؟الوَالمادة ََفقدتََِلخليةَ َسيحدثَ َالذيَما:َأتوقعَ 5َ-

َالتطوربَالخاصةَوالإرشاداتَالمعلوماتَالوراثيةَالمادةَحملت

َماتالمعلوَانتقالَيتمَحيثَالجينات،َعلىَوالتكاثرَوالنمو

لوراثيةَاوبالتاليَفالمادةََالأطفالَإلىَالوالدينَمنَالجينية

َمهمهَلتكوينَالخليةَ

َ

 المجاورََِتَ بانيَمربعََِفيَالناتجة ََالجينية ََالط رزَ َأتوقعَ 7َ-

ََg G 

Gg GG 

Gg GG 

Gg GG 
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Gَ

Gَ

ََََََََََََََََََََََََََََََََ

َ

َََََ

َ

ََ

ََ

َأستدلَ َََ

َ:الآتيةََِالحالاتََِفيَالناتجةََِللأفرادََِالجينيةََِالطرزََِعلىَ

َارَِالأزهَهريَ زَكلاه ماَالسمكةََِفمََِنبات يَبينَ َخلطيَ َتلقيحٌََ-أ

ا(َالصفةََِمتماثلََِغيرَ ) َ:ََأنَََّعلم 

Wَ.َالأبيضََِاللونََِوأليلَ Rََالأحمرََِاللونََِأليلَ 

RWَََx ََََRWَزهريَالازهارَ:َ

ََََََWَR 

R 

W 

 

Gg GG 

RW RR 

RR WW 
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َ

َ

 

هَلفردَ َلاجنسيَ َتكاثرٌََ-ب Aaَ.َماَلصفةَ َالجينيَ َطراز 

Aaَجميعَالافرادَطرازهاَالجينيَ

 

اعلَالأزهارََِأبيضَ َبازيلاءَ َلنباتََِذاتيَ َتلقيحٌََ-ج َونَِلَليلَ أَأنَََّم 

َسائدDٌَََالأرجوانيََِّالأزهارَِ

dَ.َالأبيضََِالأزهارََِلونََِأليلََِعلى

َ

 d d 

d 

d 

َ

بَ 9َ- َ:الآتيةََِالعباراتََِفيَخطَ َتحت هَماَأصوِّ

َ.أبوينََِوجودََِإلىَالتكاثرَ َيحتاجَ .1َ

َالتكاثرَالجنسيَ

dd dd 

dd dd 
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َ

َ

َ

َ

َ

َيةٌَذكرَداه ماإحَجنسيتينََِخليتينََِاندماجََِعندَ َالجاميتَ َينتجَ .3َ

َ.أنثويةٌََوالأ خرى

َ)َالبويضةَالمخصبةَ(َالزيجوت

اَالسائدة ََالصفة َ.4َ َ.الأليلاتََِمتماثلة ََدائم 

َالصفةَالمتنحيةَ

َََََ.لصفةَِلَالظاهريََِّالشكلََِعنََِالجينيَ َالطرازَ َيعبرَِّ .5َ

 ََََََََََالطرزَالشكليةَ

  


